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Quint, 4 Janvier 2001


A : Monsieur le Commissaire enquêteur
Révision du POS Quint-Fonsegrives - 2001

Objet : Commentaires Révision du POS 2001 - Quint-Fonsegrives

N/Ref: As_01_02.doc
Monsieur le commissaire enquêteur,

Vous trouverez ci-joint les questions et/ou propositions que l'association "Les Amis de QUINT-Village" soumet à votre compétence dans le cadre de la procédure d'enquête publique pour la révision du POS de Quint-Fonsegrives.

Notre argumentation repose sur le document "QUINT Nature et Habitat" qui constitue notre référentiel et que nous vous soumettons également.

Nous avons repris les 6 objectifs de la révision du POS et nous avons traité les points spécifiques concernant (directement ou indirectement) le secteur rural de Quint, points sur lesquels nos adhérents se sont exprimés pour l'enquête publique.

En tant que président de l'association je me tiens à votre disposition afin de compléter toute information.

Dans l'attente de votre réponse, veuillez agréer, monsieur le commissaire enquêteur, l'expression de notre salutation distinguée.

Le Président, Jean-François GAJEWSKI

Objectif n°1 Une croissance démographique mesurée mais constante

· Prévoir l'implantation de l'aire d'accueil pour gens du voyage (> 5000h) : 

la maîtrise de la croissance de la démographie implique la prise en compte des structures et infrastructures corollaires. A ce titre, et conformément à la loi Besson, la commune devra disposer d'une aire d'accueil pour gens du voyage. Il est essentiel de positionner dans le présent POS (qui a vocation de planifier l'organisation de la commune sur une dizaine d'années et qui prévoit de dépasser 5000 habitants à partir de 2007) la réserve foncière correspondant à la future zone d'accueil pour gens du voyage sur la commune de Quint.

· Positionner une  réserve foncière pour un 2e cimetière proche des zones urbanisées : 

le cimetière actuel a vu sa superficie être augmentée récemment (pour environ 200 sépultures supplémentaires). Dans l'hypothèse d'une augmentation démographique, les réservations d'emplacements de sépultures vont s'accélérer (phénomène déjà constaté).  Sans préjuger d'une implantation définitive, et pour éviter des décisions futures difficiles parce que non planifiées, il serait prudent de prévoir une réserve foncière pour un deuxième emplacement, plus proche du secteur urbanisé (demande des personnes de Fonsegrives) de Fonsegrives.

· Zones de croissance : 

l'augmentation affichée est de 1000 personnes environ sur 20 ans. La densité actuelle du secteur de Fonsegrives est déjà très importante. Est-il possible de préciser les zones concernées pour accueillir ces personnes ? Ces superficies sont-elles compatibles avec (1) l'augmentation envisagée, (2) avec la politique d'espaces, (3) avec les structures et infrastructure planifiées ?

Objectif n°2 Une politique de logement …

· Extension de la zone NBa à Quint :

Un pixel a été positionné sur le secteur rural de Quint.  Quelles sont les règles d'urbanisation associées à la notion de PIXEL ? (limite des zones actuelles, quelles superficies, quelles spécifications de POS - idem aires contiguës ? - …) ? Quelles sont les superficies et les emplacements correspondant aux demandes (dans la présente modification du POS)  liées à cette "autorisation à construire"  sur le secteur rural de Qunt ? 

· Aménagement de la zone NBa à Quint :

La conception de  la zone NBa à Quint repose certainement sur un schéma d'urbanisme à l'horizon de 2010 qui traite (au minimum) les points suivants: proposer un plan des chemins d'accès (autres que ceux existants), planifier des aires "tampons" d'espaces verts, réserver les zones pour chemins pédestres, envisager les éventuelles servitudes (accès pompiers, sécurité, ..), préserver les "vues". ...

Ce schéma et la réflexion sous-jacente font-ils partie du dossier de révision du POS ? Où peuvent-ils être consultés ? La proposition actuelle d'extension est-elle conforme à cette planification ?

NB: l'alignement "continuel" et erratique des parcelles ne conduit pas à une cohérence d'urbanisation.

Objectif n°3 Maîtriser les enjeux nouveaux du territoire

· Tissu urbain constitué :

La densité (urbanisation) de Fonsegrives est déjà très importante: ne serait-il pas judicieux, dans un souci d'harmonie avec le secteur rural de Quint, de préserver des "zones tampon" d'espaces verts, susceptibles ultérieurement d'être utilisées à d'autres fins le cas échéant. Cette approche "douce" permet de préserver des zones tout en laissant des possibilités futures. Qu'en est-il sur le secteur de Fonsegrives ? Où ces zones sont-elles positionénes ?

· Approche cohérente Quint / Fonsegrives

La commune de Quint, malgré sa petitesse, offre 2 visages : un secteur urbanisé avec services associés et un secteur rural. Quelles sont les points prévus dans le POS afin de développer l'harmonie de ces 2 secteurs tout en préservant leur particularité ? (liaisons cyclables, possibilité de déplacement pédestre, schéma d'urbanisation, mixité des services, …) ?

· Surface nécessaire à l'assainissement :

Nous proposons d'augmenter la superficie minimale des lots d'habitation à 3500m2 : Les statistiques menées sur 15 ans entre les prix du foncier à Fonsegrives et les prix en secteur rural à Quint indiquent un prix nettement plus abordable pour le secteur rural (cohérent avec les services disponibles, en fait). Sur cette base, la surface minimale ne crée pas d'inégalités d'accès à la propriété. La demande étant toujours forte, les propriétaires ne sont pas lésés. 

L'assainissement individuel en terrains marneux (secteur rural) est extrêmement difficile à assurer de façon fiable (comme le démontre l'enquête récente menée par la municipalité, puisque même les constructions récentes, donc susceptibles d'offrir les meilleures garanties techniques, ne sont pas aux normes). L'augmentation de surface ne peut que favoriser l'assainissement comme le demande la loi sur l'assainissement.

Objectif n°4 Soutenir la croissance de l'emploi

· Respecter la spécification zone NBa

Ce sujet est en dehors des compétences de l'association. Nous nous bornerons à une simple remarque. Il est essentiel, dans la perspective d'une politique d'aménagement des zones artisanales, de faire respecter la spécification de la zone NBa en ce domaine.

Objectif n°5 Protéger le patrimoine, les zones vertes …

· Classement de  l'église

L'église est un bâtiment remarquable du patrimoine de la commune de Quint. Nous proposons à la municipalité de prévoir son classement aux monuments historiques (ou à l'inventaire des monuments historiques). Cette mesure s'inscrit dans la politique actuelle de la municipalité et ne peut présenter que des avantages par rapport au respect du patrimoine.

· Protection des espaces boisés (EBC)

Comment sont identifiées, sur le plan de zonage,  les zones à protéger ? Quelles sont-elles ?

· Chemins pédestres 

Nous sommes favorables à la constitution d'un plan général de chemins, préservant les propriétés privées tout en permettant aux habitants et autres citadins d'apprécier la qualité des paysages de la communes. Nous sommes prêts à participer à l'élaboration d'un tel schéma. Quels sont les chemins réservés sur le plan de zonage pour la destination de chemins pédestres ?

· Piste cyclable Fonsegrives-Quint

Comment est précisée sur le plan de zonage la piste cyclable reliant Fonsegrives à Quint ?

· Assainissement

Cf. notre proposition concernant l'augmentation de la surface constructible.

· QUINT

L'histoire de la commune repose sur le nom de QUINT (cinquième borne …). Or, le nom de notre village ne figure qu'en lieu-dit sur la signalisation routière actuelle (CD 18). Outre l'ambiguïté ainsi générée (on entre dans Quint-Fonsegrives - en venant de Revel - pour en ressortir et … y rentrer 1km plus loin dans le village de Fonsegrives), la signalisation actuelle induit une confusion vis-à-vis de la notion même de village de Quint, notion (générant des erreurs de distribution de courriers et surtout des problèmes de livraisons). Nous proposons, afin de marquer l'attachement de la commune à son histoire, d'abandonner l'indication actuelle située à l'entrée du village de Quint et de la remplacer par une signalisation portant essentiellement le nom de QUINT.  

· Antenne :

Nous proposons que les antennes de tous types (GSM, relais, ..), dont la taille est supérieure à 3m de hauteur soient proscrites en zone NBa.

Objectif n°6 Politique des déplacements

· Chemins pédestres

Cf. notre proposition précédente sur le sujet.

· Piste cyclable

Cf. notre proposition précédente sur le sujet.

· Déviation RN126

Les problèmes de sécurité et les problèmes de pollution (visuelle, sonore, …) sont liés à la traversée du village par la RN 126 et un trafic sans cesse croissant du fait de l'augmentation démographique du secteur. Depuis 1980, la déviation est demandée et sans cesse rejetée.  Les gabarits des routes n'ont pas été modifiés et le trafic a crû de façon considérable (20 000 véhicules jours sur la RN126 et près de 5 000 sur le CD18). Si des aménagements ont été réalisés dans le village même, il n'en demeure pas moins que la nuisance essentielle est liée au trafic. La seule solution consiste en une déviation de Quint en amont du territoire de la commune afin de favoriser l'ensemble des usagés du secteur. Comment cette déviation est-elle inscrite dans le plan de zonage proposé ?

· Giratoire Garabet

Quelle est l'implantation du giratoire du carrefour de Garabet ?

· Sécurité routière en général

De façon général, quelles sont les approches prônées en matière d'amélioration de la sécurité routière sur le secteur de Quint, prenant en compte les réalisations court terme (tel le giratoire de Garabet) et les futures implantations (déviation RN 126) qui vont modifier les flux de véhicules et le comportement des usagers sur le secteur (réserve pour piste cyclable, …).

1

